
LUNDI 30 MARS 
 
Défi du jour :  
 
à Anagramme : ROSE 

 
FRANÇAIS : 
 

Lecture : 

 

 « Ne t’en sépare jamais et jure-moi de ne les ouvrir sous aucun prétexte. » 

 Lorsque Urashima arriva à son village, une crainte l’envahit car tout semblait 

différent et il ne reconnaissait personne. 

 
Orthographe : 
 

n°2 p83 :  

a. un kangourou - une anguille - une figue à son [g] 

➞ L’intrus est une mésange car ici le « g » fait le son [G] parce que derrière le 

« g » il y a un « e ». 

b. obligatoire - une obligation - obligatoirement à son [g] 

➞ L’intrus est obliger car ici le « g » fait le son [G] parce que derrière le « g » il y 

a un « e ». 

c. un refuge - beige - rouge à son [G] 

➞ L’intrus est une guenon car ici le « g » fait le son [g] parce qu’il y a un « u » 

entre le « g » et le « e ». 

d. un sanglier - un aigle - déguster à son [g] 

➞ L’intrus est une araignée car ici « gn » se prononcent [G]. 

 



Dictée du jour :      
 
Nous mang eons  des figues. 
 
à mangeons : Il s’agit du verbe manger, verbe du 1er groupe, qui, avec comme 
sujet nous, a pour terminaison « ons ».  
On met un « e » entre le « g » et le « o » pour que la lettre « g » fasse le son [G]. 
 
à des figues : On met un « u » entre le « g » et le « e » pour que la lettre « g » 
fasse le son [g]. 
On met un « s » à la fin car le mot est au pluriel, ça veut dire qu’il y en plusieurs, il y 
a « des » c’est à dire plusieurs figues. 
 
 

MATHÉMATIQUES 
 
Calcul mental : 
 
- Compter de 5 en 5 à l’envers à partir de 95 :  
95 – 90 – 85 – 80 – 75 – 70 – 65 – 60 – 55 – etc. 

 

- Enlever des dizaines entières à des nombres supérieurs à 100. 
 

139 – 20 = 119 

257 – 30 = 227 

176 – 40 = 136 

392 – 30 = 362 

431 – 10 = 421 

123 – 40 = 83 

234 – 50 = 184 

149 – 40 = 109 

293 – 60 = 233 

136 – 20 = 116 
 
 
 



Problème du jour : 
 

 
 
Lisa donne un billet de 50€. La caissière lui rend de l’argent, cela veut dire que Lisa 
a donné plus d’argent que le prix du radio-réveil.  
Donc pour trouver son prix, il suffit de faire la différence entre ce que Lisa a donné 
et ce que lui rend la caissière, c’est à dire ce qui est en trop. 
 
 prix du radio-réveil 

 
 ce que lui rend la caissière :14€ 
 
à ? + 14 = 50 ce qui s’écrit sous la forme d’une soustraction 50 – 14 = 36. 
 
 
Nombre du jour : 
 
699 à six-cent-quatre-vingt-dix-neuf 
 
Calcul du jour : 
 
Calcul comme l’exemple (Méthode 2) : 241 + 125 = ? 
 
241 + 125 = 241 + 100 + 20 + 5 

 = 341 + 20 + 5 

 = 361 + 5 

 = 366 

50 – 14 = 36 

Le prix du radio-réveil est 36€. 

billet de 50€ 



Numération :  
 
n°2p46 : 

a. 231 b. 538 c. 130 d. 340 e. 408 f. 59  

 

n°4 p47 : 
a. 428 ; 304 b. 325 ; 163 

 
 
 


